Hevruta: časopis za jevrejske studije

Uputstva za autore:

- Časopis Hevruta: časopis za jevrejske studije objavljuje tekstove na srpskom jeziku, jezicima bivših jugoslovenskih republika i engleskom jeziku. Objavljuju se tekstovi napisani na oba pisma srpskog jezika (ćirilica i latinica). Tekstovi na jezicima bivših jugoslovenskih republika objavljuju se u skladu sa pismom i pravopisom jezika na kome je tekst napisan.  
- Prva strana teksta sadrži naslov rada i ime, titulu i zvanje autora, godinu rođenja, instituciju u kojoj autor radi i kontakt adresu autorove elektronske pošte.
- Svi tekstovi moraju imati apstrakt (do 100 reči), ključne reči (najviše 10) i rezimee na srpskom i na engleskom jeziku (do 250 reči).
- Stil i veličina fontova za pisanje tekstova: Times New Roman, veličina slova 12, prored 1,5; za fusnote: veličina slova 10, prored 1.
- Obim naučnih članaka i priređene istorijske građe (uključujući apstrakt, ključne reči, fusnote, tabele i rezime), ne bi trebalo da prevazilazi 20 autorskih stranica (1800 karaktera sa prazninama po stranici), odnosno sedam stranica ukoliko je reč o prikazima i informacijama.
- Svi tekstovi (članci, prikazi, građa, informacije) moraju biti napisani na računaru, korišćenjem MS Word ili druge kompatibilne aplikacije, i moraju biti snimljeni u formatu MS Word dokumenata.
- Tekstove poslati elektronskom poštom na: info@haver.rs
- Redakcija neće razmatrati radove koji ne sadrže sve navedene neophodne elemente, ili nisu uređeni u skladu sa navedenim propozicijama vezanim za formatiranje teksta.

- Redakcija časopisa Hevruta: časopis za jevrejske studije šalje tekstove na dve anonimne recenzije (double blind-peer review). Da bi rad bio prihvaćen za štampu, potrebno je da obe recenzije budu pozitivne i da ga oba recenzenta preporučuju za štampu.
- Hevruta: časopis za jevrejske studije objavljuje isključivo originalne naučne priloge, koji nikada ranije, i ni u jednom obliku, nisu bili objavljeni ili saopšteni javnosti. Naučne priloge koji su već saopštavani javnosti na drugim jezicima, integralno kao deo doktorskih disertacija ili naučnih radova, redakcija neće uzimati u razmatranje. 

- Rukopisi dostavljeni redakciji časopisa se ne vraćaju.

 
I Struktura članka
Naslovna strana članka sadrži:
-          ime i prezime autora, godinu rođenja, titulu i zvanje autora, instituciju u kojoj autor radi i adresu elektronske pošte
-          naslov rada
-          apstrakt
-          ključne reči
Iza osnovnog teksta rada nalaze se sledeći segmenti:
-          Rezime
-          Reference navedene po abecednom redu. Najpre se navode neobjavljeni izvori, a zatim objavljeni (u štampanom i elektronskom obliku), potom štampa i periodika, a zatim literatura.
-          Apstrakt, ključne reči i rezime na engleskom u okviru kojeg stoje ime i prezime autora i naslov rada, ukoliko je rad napisan na srpskom ili nekom od jezika bivših jugoslovenskih republika.
-	Ukoliko je rad napisan na engleskom jeziku, nakon osnovnog dela teksta potrebno je priložiti apstrakt, ključne reči i rezime na srpskom jeziku.
 
II Citiranje i bibliografski podaci u fusnotama i literaturi
Hevruta: časopis za jevrejske studije koristi Čikago stil akademskog citiranja (detaljnije: https://www.chicagomanualofstyle.org/tools_citationguide.html) 
Bibliografski podaci u fusnotama sadrže sledeće elemente:
-          ime i prezime autora
-          naslov dela: knjige ili članka
-          naziv časopisa ili zbornika u kome je članak objavljen i podatke o njemu (broj časopisa, godina izdanja, za zbornik ime urednika/priređivača)
-          mesto izdanja, izdavač, godina izdanja /ili datum pristupa sajtu i njegova adresa/
-          broj strane na kojoj se nalazi preuzeti citat
Svi podaci u fusnotama odvajaju se zapetama, a mesto izdanja, izdavač i godina izdanja stoje u zagradi.
Bibliografski podaci u literaturi (Sources and Literature) navode se latinicom i treba da sadrže:
-          prezime, ime autora
-          naslov dela: knjige ili članka
-          naziv časopisa ili zbornika u kome je članak objavljen i podatke o njemu (broj časopisa, godina izdanja, za zbornik ime urednika/priređivača, broj strana na kojima se nalazi članak u časopisu)
-          mesto izdanja, izdavač, godina izdanja /ili datum pristupa sajtu i njegova adresa/
-          ukoliko je delo objavljeno ćiriličnim pismom, staviti na kraju bibliografske jedinici u zagradi: (cyrillic)
Navedeni podaci u literaturi odvajaju se tačkama.
 
III Primeri za pisanje fusnota
NEOBJAVLjENI IZVORI
A) Arhivska građa
Arhiv Jugoslavije (AJ), fond 110, Državna komisija za utvrđivanje zločina okupatora i njihovih pomagača (DK), fascikla: , dokument.
AJ, DK, 

B) Usmena kazivanja (oralna istorija)
Autorizovani tekst intervjua sa Saulom Kabiljom u posedu autora, januar 2019. godine.

V) E-mail i SMS poruke
Saul Kabiljo, e-mail poslat autoru 17. 1. 2019.
 
OBJAVLJENI IZVORI
Записник са састанка Комисије за верска питања НР Србије 15. 9. 1954, Записници са седница Комисије за верска питања НР/СР Србије 1945–1978. године, приређивачи др Радмила Радић и др Момчило Митровић, (Београд: ИНИС, 2012), 135–138.
State Secretary Cordell Hull to President Roosevelt, March 12, 1941, file 740.0011 European War 1939/8979a, Foreign Relations of the United States. Diplomatic Papers 1941 (FRUS), Volume II, Europe, (Washington: United States Government Printing Office, 1959).
 
CITIRANJE IZ KNjIGE
A) jedan, dva ili više autora
Чедомила Маринковић, Јевреји у Београду (1521–1942), (Београд: Креативни центар), 36.
Milan Fogel, Milan Ristović, Milan Koljanin, Pravednici među narodima - Srbija (Beograd: Jevrejska opština Zemun, 2010), 15.
Fogel, Ristović, Koljanin, Pravednici, 16–17. 
Ivan Božić i drugi, Istorija Jugoslavije, (Beograd: Prosveta, 2007), 189–201.
Isto, 190.

B) urednik, priređivač ili prevodilac knjige
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Љубомир Ненадовић, Одабране стране, приредила Паулина Лебл-Албала, (Београд: Издавачка књижарница Геце Кона, 1926), 3.

V) institucija kao autor
[bookmark: _heading=h.30j0zll]The United Nations War Crimes Comission, History of the United Nations War Crimes Comission and the Development of the Laws of War, (London, 1948), 11. 
Институт за новију историју Србије, Пола века Института за новију историју Србије 1958–2008, (Београд, 2008), 21.
 
NAVOĐENjE PREDGOVORA, POGOVORA ILI DRUGIH DELOVA KNjIGE
Миле С. Бјелајац, „Драгиша Пандуровић у свом времену“, у: Генерал Драгиша Пандуровић. Живот и сведочења, приређивач Миле С. Бјелајац (Београд: ИНИС и КИЗ Алтера, 2007), 29.
Бјелајац, „Драгиша Пандуровић“, 33.
 
ELEKTRONSKO IZDANjE KNjIGE
Kemal H. Karpat, Ottoman Population 1830–1914. Demographic and Social Characteristics, (The University of Wisconsin Press, 1985), datum pristupa  8. 6. 2015, http://m.friendfeed-media.com/1d4fdaf358c69c4c02100b94370454097403f76a
 
ČLANAK OBJAVLjEN U PERIODICI ILI ELEKTRONSKIM VERZIJAMA ČASOPISA
Младенка Иванковић, „Одлазак јеврејских избеглица – жртава холокауста у Палестину преко територије Југославије 1946–1947. године“, Токови историје, 3/2006, 141–153.  
Иванковић, „Одлазак“, 142. 
Milan Koljanin, „The Role of Concentration Camps in the Policies of the Independent State of Croatia (NDH) in 1941“, Balcanica, XLVI (2015), 315–340, datum pristupa 29. 11. 2021, DOI: 0.2298/BALC1546315K. 
 
TEKST OBJAVLJEN U DNEVNIM NOVINAMA
Драгослав Симић, „Јеврејин из Сопота“, Политика, 27. новембар, 2021.
 
ČLANAK OBJAVLjEN U ZBORNIKU RADOVA
Младенка Иванковић, „Обнова Савеза јеврејских вероисповедних општина Југославије против Другог светског рата и повратак прве групе јеврејских заробљеника и избеглица у Србију“, 1945 – крај или нови почетак?, Зборник радова, ур. Зоран Јањетовић, (Београд: ИНИС, Музеј жртава геноцида 2016), 230.
 
MAGISTARSKE TEZE I DOKTORSKE DISERTACIJE
Срђан Веселиновић, „Положај Јевреја у Османском царству од XVI до XVIII века“ (мастер рад, Универзитет у Нишу, Филозофски факултет, Департман за историју, 2015)
Emil Kerenji, „Jewish Citizens of Socialist Yugoslavia: Politics of Jewish Identity in a Socialist State, 1944–1974” (doctoral dissertation, University of Michigan, 2008), http://www.jevrejskadigitalnabiblioteka.rs/bitstream/handle/123456789/1722/KerenjiJewishCitizensOCR.pdf?sequence=1&isAllowed=y, datum pristupa 29. 11. 2021. 
 
ENCIKLOPEDIJE I REČNICI
T. Kić., „Ekmečić, Milorad“, Enciklopedija Jugoslavije, 4, E–Hrv, (Zagreb: Jugoslavenski leksikografski zavod „Miroslav Krleža“, 1986), 9.
Goldstein, Slavko. Hrvatska enciklopedija, mrežno izdanje. Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2021. Pristupljeno 29. 11. 2021. http://www.enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=22547

AUDIO-VIZUELNI ZAPISI
A) film ili video-zapis
Proslava 10. godišnjice Topličkog ustanka u Prokuplju = Celebration of 10th Toplica uprising in Prokuplje, Jugoslovenska kinoteka, id#JK-EFG115, 1927, datum pistupa 31. 8. 2015, http://www.kinoteka.org.rs/di/efg/Http/EFG/00-efg_S_index01.htm
Ako je u pitanju video-kaseta navesti izdavača i godinu izdanja.

B) zvučni zapis
Govor kneza Pavla emitovan prilikom predstavljanja novootkrivenih snimaka na Kolarcu 18. 10. 2013, Predratni radio govori, Beograd~Njujork. Nepoznati snimci iz 1939. i 1942. pronađeni u Americi. Otkupio dr Dragoljub Pokrajac, datum pristupa 28. 8. 2015, http://www.audioifotoarhiv.com/Kolarac/Predratni-radio-govori.html
 
IV Uputstvo za sastavljanje spiska referenci (References)
Navođenje korišćenih izvora i literature u spisku na kraju rada razlikuje se on navođenja u fusnotama. Obavezno je navesti najpre prezime pa zatim ime autora (ukoliko ih je više, to se odnosi samo na prvog autora).
Spisak izvora i literature se navodi latiničnim pismom, po abecednom redu.
Najpre se navode neobjavljeni izvori, pa objavljeni, zatim spisak literature. Na kraju se daje spisak korišćene štampe i navode korišćeni elektronski izvori (baze podataka).
 
NEOBJAVLjENI IZVORI
A) Arhivska građa
Diplomatski arhiv Ministarstva spoljnih poslova Republike Srbije. 1973, Politička arhiva, SAD.
Arhiv Jugoslavije: Fond 507, Savez komunista Jugoslavije; Fond 837, Kabinet predsednika Republike; Fond 469, Savez udruženja dramskih umetnika Jugoslavije.
B) Usmena kazivanja (oralna istorija)
Autorizovani tekst intervjua sa Marijom Paulom Blagojević i Marijom Jakovljević, u posedu autora. Jul 2000.
V) I-mejl i SMS poruke
Petrović Petar. I-mejl poslat autoru 15. 3. 2005.
 
OBJAVLjENI IZVORI
Zapisnik sa sastanka Komisije za verska pitanja NR Srbije 15. 9. 1954. Zapisnici sa sednica Komisije za verska pitanja NR/SR Srbije 1945–1978. godine, priređivači dr Radmila Radić i dr Momčilo Mitrović, 135–138. Beograd: INIS, 2012. (cyrillic)
State Secretary Cordell Hull to President Roosevelt, March 12, 1941, file 740.0011 European War 1939/8979a. Foreign Relations of the United States. Diplomatic Papers 1941, Volume II, Europe. Washington: United States Government Printing Office, 1959.
 
KNjIGE
A) jedan, dva ili više autora
Marinković, Čedomila. Jevreji u Beogradu (1521–1942). Beograd: Kreativni centar, 2020. (cyrillic) 
Fogel, Milan, Milan Ristović, Milan Koljanin, Pravednici među narodima – Srbija. Beograd: Jevrejska opština Zemun, 2010.
Božić, Ivan i drugi. Istorija Jugoslavije. Beograd: Prosveta, 2007.

B) urednik, prevodilac ili priređivač knjige
Nenadić, Ljubomir. Odabrane strane, priredila Paulina Lebl-Albala, Beograd: Izdavačka knjižarnica Gece Kona, 1926. (cyrillic)

V) institucija kao autor
The United Nations War Crimes Comission, History of the United Nations War Crimes Comission and the Development of the Laws of War, London, 1948.
Institut za noviju istoriju Srbije. Pola veka Instituta za noviju istoriju Srbije 1958–2008. Beograd, 2008. (cyrillic)
 
NAVOĐENjE PREDGOVORA, POGOVORA ILI DRUGIH DELOVA KNjIGE
Bjelajac, Mile S. „Dragiša Pandurović u svom vremenu“. U: General Dragiša Pandurović. Život i svedočenja, priređivač Mile S. Bjelajac, 19–90. Beograd: INIS i KIZ Altera, 2007. (cyrillic)
ELEKTRONSKO IZDANjE KNjIGE
Karpat, Kemal H. Ottoman Population 1830–1914. Demographic and Social Characteristics. The University of Wisconsin Press, 1985. Datum pristupa  8. 6. 2015. http://m.friendfeed-media.com/1d4fdaf358c69c4c02100b94370454097403f76a
 
ČLANAK OBJAVLjEN U PERIODICI ILI NA VEBU
Ivanković, Mladenka. „Odlazak jevrejskih izbeglica – žrtava holokausta u Palestinu preko teritorije Jugoslavije 1946–1947. godine“, Tokovi istorije, 3/2006, 141–153 (cyrillic)
Koljanin, Milan. „The Role of Concentration Camps in the Policies of the Independent State of Croatia (NDH) in 1941“, Balcanica, XLVI (2015), 315–340, datum pristupa 29. 11. 2021, DOI: 0.2298/BALC1546315K. 

ČLANAK OBJAVLjEN U ZBORNIKU RADOVA
Ivanković, Mladenka. „Obnova Saveza jevrejskih veroispovednih opština Jugoslavije posle Drugog svetskog rata i povratak prve grupe jevrejskih zarobljenika i izbeglica u Srbiju“. 1945 – kraj ili novi početak?, Zbornik radova, ur. Zoran Janjetović, 229–243. Beograd: INIS, Muzej žrtava genocida, 2016. (cyrillic)

 
MAGISTARSKE TEZE I DOKTORSKE DISERTACIJE
Srđan Veselinović, „Položaj Jevreja u Osmanskom carstvu od XVI do XVIII veka“. Master rad, Univerzitet u Nišu, Filozofski fakultet, Departman za istoriju, 2015. (cyrillic)
Emil Kerenji, „Jewish Citizens of Socialist Yugoslavia: Politics of Jewish Identity in a Socialist State, 1944–1974”. Doctoral dissertation, University of Michigan, 2008. Datum pristupa 29. 11. 2021,http://www.jevrejskadigitalnabiblioteka.rs/bitstream/handle/123456789/1722/KerenjiJewishCitizensOCR.pdf?sequence=1&isAllowed=y.

ENCIKLOPEDIJE I REČNICI
Goldstein, Slavko. Hrvatska enciklopedija, mrežno izdanje. Leksikografski zavod Miroslav Krleža, 2021. Pristupljeno 29. 11. 2021. http://www.enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=22547
[bookmark: _heading=h.1fob9te]Klajn, Ivan i Milan Šipka. „revizionizam“. Veliki rečnik stranih reči i izraza. Novi Sad: Prometej, 2006. (cyrillic)
 
AUDIO-VIZUELNI ZAPISI
A) film ili video-zapis
Proslava 10. godišnjice Topličkog ustanka u Prokuplju = Celebration of 10th Toplica uprising in Prokuplje. Jugoslovenska kinoteka, id#JK-EFG115, 1927. Datum pistupa 31. 8. 2015. http://www.kinoteka.org.rs/di/efg/Http/EFG/00-efg_S_index01.htm
Ako je u pitanju video-kaseta navesti izdavača i godinu izdanja.
B) zvučni zapis
Govor kneza Pavla emitovan prilikom predstavljanja novootkrivenih snimaka na Kolarcu 18. 10. 2013. Predratni radio govori, Beograd~Njujork. Nepoznati snimci iz 1939. i 1942. pronađeni u Americi. Otkupio dr Dragoljub Pokrajac. Datum pristupa 28. 8. 2015. http://www.audioifotoarhiv.com/Kolarac/Predratni-radio-govori.html

