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На основу члана 28. став 6. Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС”, бр. 88/17, 27/18 – др. закон, 10/19, 6/20, 129/21, 92/23 и 19/25), 
Министар просвете доноси
ПРАВИЛНИК
o изменама Правилника о календару образовно-васпитног рада средњих школа за школску 2025/2026. годину
Члан 1.
У Правилнику о календару образовно-васпитног рада средњих школа за школску 2025/2026. годину („Службени гласник РС – Просветни гласник”, број 6/25), у члану 3. став 1. тачка 1) мења се и гласи: 
„1) у гимназији:
– у I, II и III разреду у 37 петодневних наставних седмица, односно 185 наставних дана;
– у IV разреду у 33 петодневне наставне седмице, односно 165 наставних дана.
Изузетно, у случају када због угрожености безбедности и здравља ученика и запослених, у складу с одлуком органа надлежног за послове јавног здравља или органа надлежног за послове безбедности и здравља на раду, није могуће да гимназија оствари обавезне облике образовно-васпитног рада у пуном броју наставних седмица и наставних дана на годишњем нивоу, могуће је одступање у броју до 5% од утврђеног броја петодневних наставних седмица, односно наставних дана.”.
У члану 3. став 1. тачка 2) мења се и гласи: 
„2) у стручној школи:
– у I и II разреду трогодишњег и I, II и III разреду четворогодишњег образовања у 37 петодневних наставних седмица, односно 185 наставних дана;
– у III разреду трогодишњег и IV разреду четворогодишњег образовања у 34 петодневне наставне седмице, односно 170 наставних дана.
Изузетно, у случају када због угрожености безбедности и здравља ученика и запослених, у складу с одлуком органа надлежног за послове јавног здравља или органа надлежног за послове безбедности и здравља на раду, није могуће да стручна школа оствари обавезне облике образовно-васпитног рада у пуном броју наставних седмица и наставних дана на годишњем нивоу, могуће је одступање у броју до 5% од утврђеног броја петодневних наставних седмица, односно наставних дана.”.
Члан 2. 
У члану 8. став 1. тачка 2) мења се и гласи:
„2) припадници исламске заједнице ‒ на први дан  Рамазанског бајрама, 20. марта 2026. године и на први дан Курбанског бајрама, 27. маја 2026. године;”.
Члан 3.
У члану 11. став 1. број: „2025” замењује се бројем: „2026”.
У ставу 2. после речи: „15, 16. и 17. маја”, додају се речи: „2026. године”.
У ставу 2. алинеја 10. иза речи: „филолошке науке”, бришу се речи: „(испит из српског/матерњег језика и књижевности и испит из страног језика)”. 
Члан 2.
Овај правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије – Просветном гласнику”.
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У Београду, 7. августа 2025. године
Министар, 
проф. др Дејан Вук Станковић, с.р.
